
Voici le corrigé de l'exercice 1 p.90 :

1. Identifiez l'auteur et la nature de ce texte : Ce texte est un discours prononcé à la radio française. Son

auteur est le maréchal Philippe Pétain. Il s'agit d'un ancien militaire qui s'est illustré pendant la Première

Guerre mondiale. Il vient d'être nommé chef du gouvernement français.

2. Dans quel contexte a-t-il été prononcé ? Selon vous, à qui s'adresse-t-il ? Le discours est prononcé le

17 juin 1940, au début de la Seconde Guerre mondiale. A cette date, l'armée allemande a envahi le Nord de la

France. Pétain s'adresse aux Français. 

3. Quelle décision l'auteur a-t-il prise ? L'auteur a décidé de demander l'armistice aux Allemands. Il veut

que la France cesse le combat.

4. Quelles sont, d'après l'auteur, les différentes raisons qui expliquent sa décision ?  La première raison

est que l'armée française ne peut gagner car l'ennemi est plus fort. La seconde raison est la situation difficile

de la population civile qui a fui devant l'avancée des troupes allemandes (exode).

5. Expliquez à l'aide de vos connaissances les relations établies par l'auteur avec l'interlocuteur

souligné dans le texte. Pétain veut établir avec l'Allemagne des relations de collaboration. Le gouvernement

de Vichy va ainsi coopérer avec les Nazis : livrer une grande partie des productions agricoles et industrielles

de la France, envoyer des travailleurs en Allemagne (STO), adopter une politique antisémite et participer à la

déportation des Juifs, traquer les résistants (avec la Milice), autoriser des volontaires à se battre sous l'uni-

forme allemand (la Légion des Volontaires Français qui vont combattre les Soviétiques)...


